

總部 2015 年 11 月份會議的講話

貝德神父

## 基督奧體和煉獄中的靈魂

祈求天主之僕方濟杜福列真福品的祈禱文是這樣開始的：「仁慈的天父，祢使祢的僕人方濟杜福深切地體認到基督聖體的奧蹟，以及聖母在這奧蹟中的地位……。」

基督奧體的道理和聖母在這奧蹟中的角色是了解方濟杜福內心生活的關鍵。事實上，如果沒有這端道理，聖母軍的心和精神會出現一道很深的傷口。我們可以說，如果不了解這道理，不愛它，沒有把它活出來，聖母軍就根本沒有意義了。聖母軍給每個團員和支團最大的禮物就是使他們深刻地體驗作為基督奧體的一員，成為基督奧體的母親聖母的孩子和親密朋友，到底意味著甚麼。

成為基督奧體的一員，意思是我們與基督實質上結合了，同時我們在基督內實質上彼此結合在一起。在基督內，我們相互依存，精神團結。在生命最深的連結中，我們彼此相屬。我們屬於基督，基督內的一切屬於我們，因為祂是我們的頭而我們是祂的身體。祂是葡萄樹，我們是葡萄枝。這表示我們可以享用基督透過祂的死亡和復活提供給人類的一切。

十一月是一個特別的機會，讓我們更注意到基督奧體內的所有成員並和他們互動。首先，我們慶祝諸聖節，紀念所有已列入聖品或仍未列入聖品的聖人聖女，慶幸有他們的支援和陪伴，而且全年繼續記住他們和我們如此親近，甚至比身體各部分間的關係還要親近。諸聖相通功是我們的信仰中最美和最充滿恩寵的真理。或者，我們應該問問自己，在我們的祈禱生活中，我們有沒有合宜的記起他們。他們是天主在教會內或透過教會，祂的奧體，賜給我們的珍貴朋友。方濟杜福弟兄特別孝愛聖人們。在他們的瞻禮日，他在開始每項新工作前，都先向他們祈禱，因為他認為他們是特別的朋友，是天主賜給他的支援力量。

其次，我們想到煉獄中的神聖靈魂。我們尋求和他們再次連結，因為他們是基督奧體的珍貴成員，和我們實在非常親近。聖經告訴我們：為亡者祈禱是神聖和健康的想法。我們聖母軍團員很認真地遵行這教訓。我想大家在十一月裡可以再讀和討論《手冊》第十七章「追思已亡團員的靈魂」。他們逝世後，還是聖母軍團員。我們知道，煉獄裡的神聖靈魂已經不再能幫助自己，因為他們

能立功勞的時間已經過去。但是，我們在聖母軍內仍然是他們的兄弟姐妹，我們當然能夠幫助他們。這就是為甚麼《手冊》列出許多種團員可以幫助他們的方法，特別是為他們獻彌撒，和為他們唸聖母軍的全部經文，包括玫瑰經在內。所有聖母軍團員，在他們死後，永遠有千千萬萬在世的聖母軍同伴每天為他們祈禱，尤其是在十一月裡。這為團員們是多大的安慰！每次聖母軍會議結束時，大家一起祈禱說：「願我們已亡團員的靈魂，及所有已亡信友的靈魂，賴天主仁慈，平安永息。阿們。」已亡的團員仍是基督奧體的一份子，也是聖母軍非常有價值的成員。他們在煉獄裡不能幫助他們自己，可是，他們當然能幫助我們善度在世上的旅程。

等他們到了天堂，他們會更關心並幫助全世界的聖母軍。我們的創辦人方濟杜福弟兄以前常表示，當他到天堂時，他不會無所事事。換句話說，那時候他不會忘記對聖母軍同伴們的愛和關心。我們在需要和遇上困難時，請他為我們代禱，他將特別照顧我們，給我們啟發和引導。

最後，我要提醒大家，聖母是煉獄之后，而我們聖母軍團員都蒙天主召叫去分享她對神聖靈魂的母愛。孝愛神聖靈魂是聖母軍精神和使徒工作的一個重要部份。作為基督奧體和聖母軍的成員，我們彼此相屬。阿們。